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Linearna algebra: ra÷unski izpit
13. junij 2024

∑as pisanja: 90 minut. Dovoljena je uporaba dveh listov velikosti A4 z
obrazci. Uporaba elektronskih pripomo÷kov ni dovoljena. Rezultati bodo
objavljeni na ucilnica.fri.uni-lj.si. Vse odgovore dobro utemelji!
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1. naloga (25 to÷k)

Dani sta to÷ki A(0,5,4) in B(�1,0,�7) ter premica p
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a) (5) Poiš÷i pravokotno projekcijo to÷ke B na premico p. Dolo÷i razdaljo med to÷ko B in
premico p.

b) (10) Dolo÷i ena÷bo ravnine ⌃, ki vsebuje to÷ki A in B in je vzporedna premici p.

c) (10) Izra÷unaj razdaljo med ravnino ⌃ in premico p.
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2. naloga (25 to÷k)

Dana sta matrika A in vektor
#–
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a) (10) Dolo÷i dimenziji stolp÷nega in ni÷elnega prostora matrike A; dim(C(A)) in dim(N (A)).
Poiš÷i bazo za C(A).

b) (15) Poiš÷i vse vektorje #–x 2 R4, ki so pravokotni na C(A) in za katere velja
#–
d · #–x = 3.

dim (CIA)) =

rang
A

.

Naredimo Gaussovo eliminacijo na A :
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3. naloga (25 to÷k)

Naj bo V vektorski podprostor v R4, ki ga razpenjajo vektorji
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a) (15) Poiš÷i ortonormirano bazo za V in dolo÷i dimenzijo V .

b) (5) Poiš÷i pravokotno projekcijo vektorja #–a = [2,2,1,�1]T na podprostor V .

c) (5) Dolo÷i dimenzijo V?.

Uporabino Gram-Schmidtovo ortogonalizacijo :
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4. naloga (25 to÷k)

Naj bo B matrika

B =
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a) (15) Poiš÷i lastne vrednosti in pripadajo÷e lastne vektorje matrike B.

b) (5) Poiš÷i diagonalno matriko D in ortogonalno matriko Q, da bo B = QDQT. ∑e taki ma-
triki D in Q ne obstajata, to natan÷no utemelji.

c) (5) Poiš÷i singularni (SVD) razcep B, tj. poiš÷i ustreznematrike U , S in V , da bo B =USV T.
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Da dobimo & jih se normiramo :
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